
セコム株式会社

第7回『日本人の不安に関する意識調査』

第2回『女性の「安全・安心」に関する調査』

調査項目・調査結果 データ集

日本人の不安に関する調査

・調査期間：2018年12月３日～12月５日

・対 象： 全国男女500名
（20-29歳、30-39歳、40-49歳、50-59歳、60歳以上／各50名）

・方 法： インターネットによるアンケート回答方式

※感じている・計=「感じている」＋「どちらかといえば感じている」

■調査項目・質問内容

■調査概要

Q1 あなたは、最近、何か不安を感じていることはありますか。(ひとつだけ)

A1 □感じている □どちらかといえば感じている □あまり感じていない □感じていない

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

感じている 28.4 25.6 28.0 28.0 32.0 26.0 14.0 31.2 40.0 24.0 36.0 40.0 16.0 26.4 30.4

どちらかといえば感じている 44.0 46.8 40.0 52.0 40.0 48.0 54.0 41.2 44.0 52.0 42.0 28.0 40.0 42.8 45.2

あまり感じていない 22.4 22.0 24.0 18.0 20.0 24.0 24.0 22.8 14.0 18.0 20.0 24.0 38.0 24.8 20.0

感じていない 5.2 5.6 8.0 2.0 8.0 2.0 8.0 4.8 2.0 6.0 2.0 8.0 6.0 6.0 4.4

感じている（計） 72.4 72.4 68.0 80.0 72.0 74.0 68.0 72.4 84.0 76.0 78.0 68.0 56.0 69.2 75.6

感じていない（計） 27.6 27.6 32.0 20.0 28.0 26.0 32.0 27.6 16.0 24.0 22.0 32.0 44.0 30.8 24.4

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

感じている どちらかといえば感じている あまり感じていない 感じていない
不安を感じて

いる・計(％)

全体 (n=500) 72.4

男性 (n=250) 72.4

男性20代 (n= 50) 68.0

男性30代 (n= 50) 80.0

男性40代 (n= 50) 72.0

男性50代 (n= 50) 74.0

男性60代以上 (n= 50) 68.0

女性 (n=250) 72.4

女性20代 (n= 50) 84.0

女性30代 (n= 50) 76.0

女性40代 (n= 50) 78.0

女性50代 (n= 50) 68.0

女性60代以上 (n= 50) 56.0

東日本 (n=250) 69.2

西日本 (n=250) 75.6

28.4％

25.6％

28.0％

28.0％

32.0％

26.0％

14.0％

31.2％

40.0％

24.0％

36.0％

40.0％

16.0％

26.4％

30.4％

44.0％

46.8％

40.0％

52.0％

40.0％

48.0％

54.0％

41.2％

44.0％

52.0％

42.0％

28.0％

40.0％

42.8％

45.2％

22.4％

22.0％

24.0％

18.0％

20.0％

24.0％

24.0％

22.8％

14.0％

18.0％

20.0％

24.0％

38.0％

24.8％

20.0％

5.2％

5.6％

8.0％

2.0％

8.0％

2.0％

8.0％

4.8％

2.0％

6.0％

2.0％

8.0％

6.0％

6.0％

4.4％

性
年
代
別

エリ
ア別

※参考：直近３年の回答との比較 不安を感じて

いる・計(％)

72.6

73.0

72.428.4%

27.6%

31.0%

44.0%

45.4%

41.6%

22.4%

21.0%

21.2%

5.2%

6.0%

6.2%2016

2017

2018



Q2 あなたは、最近、どのようなことについて不安を感じていますか。また、最も不安を感じていることはどれで
すか。次のうちあてはまるものを選んでください。(ひとつだけ)(いくつでも)

A2 □犯罪 □個人情報の漏洩 □テロ □台風・豪雨・洪水 □火山の噴火 □地震
□環境問題・異常気象 □高齢化 □健康 □老後の生活や年金 □食の安全
□その他（記述回答）

犯罪

個人情報の漏洩

テロ

台風・豪雨・洪水

火山の噴火

地震

環境問題・異常気象

高齢化

健康

老後の生活や年金

食の安全

その他

24.9％

23.2％

9.1％

34.0％

6.1％

50.6％

23.2％

34.3％

67.4％

71.8％

11.0％

9.1％

2.8％

3.3％

0％

2.5％

0％

12.2％

1.7％

3.9％

2569.1%

39.0％

82.9%

8.3％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％） ※あてはまるもの（いくつでも）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

犯罪 24.9 18.2 26.5 20.0 11.1 16.2 17.6 31.5 28.6 39.5 38.5 20.6 28.6 26.0 23.8

個人情報の漏洩 23.2 18.2 32.4 15.0 16.7 10.8 17.6 28.2 28.6 39.5 15.4 23.5 35.7 26.6 20.1

テロ 9.1 7.7 5.9 7.5 5.6 8.1 11.8 10.5 14.3 15.8 2.6 8.8 10.7 8.1 10.1

台風・豪雨・洪水 34.0 27.1 26.5 32.5 22.2 21.6 32.4 40.9 40.5 47.4 38.5 41.2 35.7 31.2 36.5

火山の噴火 6.1 7.2 8.8 10.0 0.0 10.8 5.9 5.0 7.1 7.9 2.6 2.9 3.6 8.1 4.2

地震 50.6 44.8 41.2 42.5 38.9 51.4 50.0 56.4 57.1 65.8 48.7 64.7 42.9 51.4 49.7

環境問題・異常気象 23.2 21.0 20.6 20.0 16.7 24.3 23.5 25.4 26.2 18.4 23.1 17.6 46.4 24.3 22.2

高齢化 34.3 37.0 32.4 32.5 30.6 37.8 52.9 31.5 23.8 31.6 23.1 32.4 53.6 39.9 29.1

健康 67.4 66.9 55.9 52.5 69.4 70.3 88.2 68.0 54.8 63.2 71.8 76.5 78.6 64.7 69.8

老後の生活や年金 71.8 70.7 58.8 65.0 75.0 81.1 73.5 72.9 50.0 84.2 82.1 76.5 75.0 73.4 70.4

食の安全 11.0 6.1 8.8 5.0 8.3 2.7 5.9 16.0 11.9 26.3 12.8 17.6 10.7 11.6 10.6

その他 9.1 7.2 14.7 2.5 11.1 5.4 2.9 11.0 21.4 5.3 5.1 11.8 10.7 9.2 9.0

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

犯罪 2.8 3.9 5.9 7.5 2.8 2.7 0.0 1.7 2.4 2.6 2.6 0.0 0.0 1.7 3.7

個人情報の漏洩 3.3 2.2 8.8 2.5 0.0 0.0 0.0 4.4 9.5 5.3 2.6 0.0 3.6 2.3 4.2

テロ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

台風・豪雨・洪水 2.5 2.8 0.0 7.5 0.0 5.4 0.0 2.2 2.4 5.3 2.6 0.0 0.0 2.3 2.6

火山の噴火 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

地震 12.2 11.6 8.8 10.0 8.3 18.9 11.8 12.7 16.7 13.2 10.3 14.7 7.1 12.7 11.6

環境問題・異常気象 1.7 2.8 2.9 2.5 5.6 0.0 2.9 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 2.3 1.1

高齢化 3.9 4.4 5.9 7.5 0.0 0.0 8.8 3.3 2.4 5.3 0.0 2.9 7.1 4.0 3.7

健康 25.7 26.5 26.5 25.0 19.4 21.6 41.2 24.9 23.8 21.1 25.6 35.3 17.9 27.2 24.3

老後の生活や年金 39.0 39.8 32.4 35.0 52.8 45.9 32.4 38.1 21.4 42.1 51.3 32.4 46.4 38.7 39.2

食の安全 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 2.6 2.9 3.6 0.6 1.1

その他 8.3 6.1 8.8 2.5 11.1 5.4 2.9 10.5 21.4 5.3 2.6 11.8 10.7 8.1 8.5

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％） ※最もあてはまるもの（ひとつだけ）

※ 最も不安を感じている（ひとつだけ） 不安を感じている（いくつでも）

【最も不安を感じている(ひとつだけ)】

【不安を感じている(いくつでも)】



Q3 あなたは不安を解消するために、何か対策をしていますか。(ひとつだけ)

A3 □はい □いいえ

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

はい 31.0 29.6 44.0 30.0 22.0 24.0 28.0 32.4 40.0 24.0 34.0 32.0 32.0 30.0 32.0

いいえ 69.0 70.4 56.0 70.0 78.0 76.0 72.0 67.6 60.0 76.0 66.0 68.0 68.0 70.0 68.0

はい いいえ

全体 (n=500)

男性 (n=250)

男性20代 (n= 50)

男性30代 (n= 50)

男性40代 (n= 50)

男性50代 (n= 50)

男性60代以上 (n= 50)

女性 (n=250)

女性20代 (n= 50)

女性30代 (n= 50)

女性40代 (n= 50)

女性50代 (n= 50)

女性60代以上 (n= 50)

東日本 (n=250)

西日本 (n=250)

31.0％

29.6％

44.0％

30.0％

22.0％

24.0％

28.0％

32.4％

40.0％

24.0％

34.0％

32.0％

32.0％

30.0％

32.0％

69.0％

70.4％

56.0％

70.0％

78.0％

76.0％

72.0％

67.6％

60.0％

76.0％

66.0％

68.0％

68.0％

70.0％

68.0％

性
年
代
別

エリ
ア別

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

Q4 あなたは、どのようなことがきっかけで、対策をするようになりましたか。
次のうちあてはまるものを全て選んでください。(いくつでも)

A4 □阪神・淡路大震災後に対策をするようになった □東日本大震災後に対策をするようになった
□熊本地震後に対策をするようになった □西日本豪雨後に対策をするようになった
□北海道胆振東部地震後に対策をするようになった
□家族・友人・知人の影響で対策をするようになった
□自分が直接的な被害を被ったため、対策をするようになった □その他（記述回答）

阪神・淡路大震災後に
対策をするようになった

東日本大震災後に
対策をするようになった

熊本地震後に
対策をするようになった

西日本豪雨後に
対策をするようになった

北海道胆振東部地震後に
対策をするようになった

家族・友人・知人の影響で
対策をするようになった

自分が直接的な被害を被ったため、
対策をするようになった

その他

11.6％

33.5％

12.3％

17.4％

7.1％

32.9％

16.8％

14.2％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％



※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

阪神・淡路大震災後に

対策をするようになった 11.6 12.2 4.5 6.7 9.1 8.3 35.7 11.1 5.0 16.7 5.9 31.3 0.0 8.0 15.0

東日本大震災後に

対策をするようになった 33.5 37.8 27.3 46.7 54.5 41.7 28.6 29.6 20.0 58.3 17.6 43.8 18.8 41.3 26.3

熊本地震後に

対策をするようになった 12.3 14.9 22.7 13.3 18.2 0.0 14.3 9.9 20.0 16.7 0.0 6.3 6.3 4.0 20.0

西日本豪雨後に

対策をするようになった 17.4 16.2 18.2 13.3 27.3 8.3 14.3 18.5 25.0 25.0 23.5 12.5 6.3 6.7 27.5

北海道胆振東部地震後に

対策をするようになった 7.1 8.1 13.6 0.0 9.1 0.0 14.3 6.2 5.0 0.0 5.9 0.0 18.8 9.3 5.0

家族・友人・知人の影響で

対策をするようになった 32.9 28.4 36.4 26.7 27.3 33.3 14.3 37.0 25.0 50.0 47.1 25.0 43.8 34.7 31.3

自分が直接的な被害を被ったため、

対策をするようになった 16.8 17.6 22.7 13.3 9.1 8.3 28.6 16.0 30.0 8.3 17.6 12.5 6.3 14.7 18.8

その他 14.2 12.2 18.2 0.0 18.2 0.0 21.4 16.0 30.0 0.0 11.8 6.3 25.0 17.3 11.3

対策をしている 対策をしていない

全体 (n=500)

男性 (n=250)

男性20代 (n= 50)

男性30代 (n= 50)

男性40代 (n= 50)

男性50代 (n= 50)

男性60代以上 (n= 50)

女性 (n=250)

女性20代 (n= 50)

女性30代 (n= 50)

女性40代 (n= 50)

女性50代 (n= 50)

女性60代以上 (n= 50)

東日本 (n=250)

西日本 (n=250)

29.2％

32.4％

42.0％

36.0％

30.0％

28.0％

26.0％

26.0％

26.0％

20.0％

28.0％

24.0％

32.0％

33.6％

24.8％

70.8％

67.6％

58.0％

64.0％

70.0％

72.0％

74.0％

74.0％

74.0％

80.0％

72.0％

76.0％

68.0％

66.4％

75.2％

性
年
代
別

エリ
ア別

Q5 あなたは犯罪被害に遭わないために防犯対策をしていますか。(ひとつだけ)

A5 □はい □いいえ

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

はい 29.2 32.4 42.0 36.0 30.0 28.0 26.0 26.0 26.0 20.0 28.0 24.0 32.0 33.6 24.8

いいえ 70.8 67.6 58.0 64.0 70.0 72.0 74.0 74.0 74.0 80.0 72.0 76.0 68.0 66.4 75.2

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

29.2%

27.8%

33.2%

70.8%

72.2%

66.8%

※参考：直近３年の回答との比較

2016

2017

2018



※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

Q6 あなたはどのような防犯対策をしていますか。次のうちあてはまるものを全て選んでください。(いくつでも)

A6 □玄関ドアをワンドア・ツーロック（二重鍵）にする、または窓に補助錠を付けている
□窓ガラスに防犯フィルムを貼る、または防犯ガラスを取り入れている
□防犯ブザーを持っている □人通りの少ない場所などは避けるようにしている
□GPSや非常通報機能のついた携帯電話や専用の緊急通報端末を利用している
□自宅にホームセキュリティを導入している □PCやスマートフォンにウイルス対策を施している
□その他（記述回答）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

病気やケガなどの健康不安 59.6 63.0 52.4 72.2 53.3 57.1 84.6 55.4 46.2 50.0 35.7 75.0 68.8 57.1 62.9

交通事故に巻き込まれる不安 11.6 13.6 9.5 16.7 13.3 21.4 7.7 9.2 23.1 10.0 0.0 8.3 6.3 8.3 16.1

火災で逃げ遅れる不安 9.6 4.9 4.8 0.0 13.3 0.0 7.7 15.4 23.1 10.0 14.3 25.0 6.3 10.7 8.1

自然災害で逃げ遅れる不安 59.6 43.2 57.1 44.4 40.0 28.6 38.5 80.0 92.3 80.0 64.3 83.3 81.3 58.3 61.3

犯罪に巻き込まれる不安 14.4 13.6 0.0 16.7 6.7 14.3 38.5 15.4 15.4 20.0 0.0 25.0 18.8 14.3 14.5
自宅で階段や風呂などでの

転倒事故の不安
12.3 13.6 19.0 5.6 20.0 14.3 7.7 10.8 0.0 0.0 7.1 25.0 18.8 11.9 12.9

経済的な負担に関する不安 61.0 56.8 52.4 38.9 53.3 71.4 76.9 66.2 30.8 70.0 78.6 58.3 87.5 64.3 56.5

経済的な負担に関する不安 3.4 2.5 0.0 0.0 6.7 7.1 0.0 4.6 7.7 0.0 7.1 8.3 0.0 3.6 3.2

玄関ドアをワンドア・ツーロック（二重鍵）にする、
または窓に補助錠を付けている

窓ガラスに防犯フィルムを貼る、
または防犯ガラスを取り入れている

防犯ブザーを持っている

人通りの少ない場所などは避けるようにしている

GPSや非常通報機能のついた携帯電話や
専用の緊急通報端末を利用している

自宅にホームセキュリティを導入している

PCやスマートフォンにウイルス対策を施している

その他

59.6％

11.6％

9.6％

59.6％

14.4％

12.3％

61.0％

3.4％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

Q7 あなたは、今後、治安の悪化、犯罪が増加する可能性があると思いますか。(ひとつだけ)

A7 □そのように思う □どちらかといえばそのように思う □あまりそのように思わない □そのように思わない

そのように思う
どちらかといえば

そのように思う
あまりそのように思わない そのように思わない

そのように

思う・計(％)

全体 (n=500) 81.4

男性 (n=250) 79.6

男性20代 (n= 50) 68.0

男性30代 (n= 50) 84.0

男性40代 (n= 50) 82.0

男性50代 (n= 50) 86.0

男性60代以上 (n= 50) 78.0

女性 (n=250) 83.2

女性20代 (n= 50) 80.0

女性30代 (n= 50) 76.0

女性40代 (n= 50) 96.0

女性50代 (n= 50) 78.0

女性60代以上 (n= 50) 86.0

東日本 (n=250) 80.0

西日本 (n=250) 82.8

20.0％

20.0％

16.0％

20.0％

24.0％

16.0％

24.0％

20.0％

18.0％

10.0％

18.0％

26.0％

28.0％

19.2％

20.8％

61.4％

59.6％

52.0％

64.0％

58.0％

70.0％

54.0％

63.2％

62.0％

66.0％

78.0％

52.0％

58.0％

60.8％

62.0％

17.0％

18.8％

32.0％

16.0％

16.0％

10.0％

20.0％

15.2％

18.0％

20.0％

2.0％

22.0％

14.0％

19.2％

14.8％

1.6％

1.6％

2.0％

4.0％

2.0％

1.6％

2.0％

4.0％

2.0％

2.4％

性
年
代
別

エリ
ア別



※参考：直近３年の回答との比較
そのように

思う・計(%)

81.4

78.6

79.8

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

そのように思う 20.0 20.0 16.0 20.0 24.0 16.0 24.0 20.0 18.0 10.0 18.0 26.0 28.0 19.2 20.8

どちらかといえばそのように思う 61.4 59.6 52.0 64.0 58.0 70.0 54.0 63.2 62.0 66.0 78.0 52.0 58.0 60.8 62.0

あまりそのように思わない 17.0 18.8 32.0 16.0 16.0 10.0 20.0 15.2 18.0 20.0 2.0 22.0 14.0 19.2 14.8

そのように思わない 1.6 1.6 0.0 0.0 2.0 4.0 2.0 1.6 2.0 4.0 2.0 0.0 0.0 0.8 2.4

そのように思う（計） 81.4 79.6 68.0 84.0 82.0 86.0 78.0 83.2 80.0 76.0 96.0 78.0 86.0 80.0 82.8

そのように思わない（計） 18.6 20.4 32.0 16.0 18.0 14.0 22.0 16.8 20.0 24.0 4.0 22.0 14.0 20.0 17.2

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

20.0%

17.6%

16.8%

61.4%

62.2%

61.8%

17.0%

18.8%

18.2%

1.4%

1.6%

3.2%2016

2017

2018

Q8 あなたは何らかの防災対策をしていますか。(ひとつだけ)

A8 □はい □いいえ

36.2%

27.6%

32.8%

63.8%

72.4%

67.2%

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

はい 36.2 35.2 42.0 38.0 30.0 34.0 32.0 37.2 42.0 32.0 30.0 40.0 42.0 38.8 33.6

いいえ 63.8 64.8 58.0 62.0 70.0 66.0 68.0 62.8 58.0 68.0 70.0 60.0 58.0 61.2 66.4

※参考：直近３年の回答との比較

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

2016

2017

2018

対策をしている 対策をしていない

全体 (n=500)

男性 (n=250)

男性20代 (n= 50)

男性30代 (n= 50)

男性40代 (n= 50)

男性50代 (n= 50)

男性60代以上 (n= 50)

女性 (n=250)

女性20代 (n= 50)

女性30代 (n= 50)

女性40代 (n= 50)

女性50代 (n= 50)

女性60代以上 (n= 50)

東日本 (n=250)

西日本 (n=250)

36.2％

35.2％

42.0％

38.0％

30.0％

34.0％

32.0％

37.2％

42.0％

32.0％

30.0％

40.0％

42.0％

38.8％

33.6％

63.8％

64.8％

58.0％

62.0％

70.0％

66.0％

68.0％

62.8％

58.0％

68.0％

70.0％

60.0％

58.0％

61.2％

66.4％

性
年
代
別

エリ
ア別



Q9 あなたは、具体的にどのような防災対策をしていますか。次のうちあてはまるものを全て選んでください。
（いくつでも）

A9 □非常持ち出し袋の用意 □テレビや食器棚等への転倒防止器具の設置
□住宅の耐震補強 □自宅に住宅用火災警報器や消火器を備える
□災害用伝言板サービスや災害用安否確認、災害用伝言ダイヤルの登録・利用
□緊急地震速報サービスの登録・利用
□自治体等が配信する緊急・防災情報、安心・安全メール等の登録・利用
□防災シェルターの導入 □その他（記述回答）

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

非常持ち出し袋の用意

テレビや食器棚等への転倒防止器具の設置

住宅の耐震補強

自宅に住宅用火災警報器や消火器を備える

災害用伝言板サービスや災害用安否確認、
災害用伝言ダイヤルの登録・利用

緊急地震速報サービスの登録・利用

自治体等が配信する緊急・防災情報、
安心・安全メール等の登録・利用

防災シェルターの導入

その他

69.6％

50.3％

15.5％

34.3％

15.5％

38.7％

24.9％

0％

0％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

全体 男性全体 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代

以上
女性全体 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代

女性60代
以上

東日本 西日本

非常持ち出し袋の用意 69.6 58.0 76.2 47.4 60.0 70.6 31.3 80.6 81.0 87.5 80.0 75.0 81.0 67.0 72.6 

テレビや食器棚等への
転倒防止器具の設置 50.3 54.5 57.1 31.6 53.3 64.7 68.8 46.2 52.4 18.8 40.0 50.0 61.9 53.6 46.4 

住宅の耐震補強 15.5 17.0 23.8 21.1 13.3 17.6 6.3 14.0 9.5 0.0 13.3 20.0 23.8 14.4 16.7 

自宅に住宅用火災警報器や
消火器を備える 34.3 30.7 28.6 26.3 26.7 23.5 50.0 37.6 28.6 18.8 46.7 50.0 42.9 34.0 34.5 

災害用伝言板サービスや災害用安否確認、
災害用伝言ダイヤルの登録・利用 15.5 17.0 19.0 5.3 13.3 35.3 12.5 14.0 4.8 12.5 13.3 15.0 23.8 19.6 10.7 

緊急地震速報サービスの登録・利用 38.7 31.8 33.3 21.1 40.0 29.4 37.5 45.2 38.1 37.5 53.3 45.0 52.4 36.1 41.7 

自治体等が配信する緊急・防災情報、
安心・安全メール等の登録・利用 24.9 21.6 14.3 15.8 20.0 23.5 37.5 28.0 14.3 18.8 40.0 40.0 28.6 25.8 23.8 

防災シェルターの導入 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 5.0 5.7 4.8 5.3 13.3 0.0 6.3 4.3 4.8 6.3 6.7 5.0 0.0 4.1 6.0 



Q10 あなたは、今後、災害の増加や被害が拡大する可能性があると思いますか。(ひとつだけ)

A10 □そのように思う □どちらかといえばそのように思う
□あまりそのように思わない □そのように思わない

25.0%

18.4%

17.2%

62.4%

62.0%

67.2%

11.6%

17.6%

13.4%

1.0%

2.0%

2.2%

※参考：直近３年の回答との比較
そのように

思う・計(％)

87.4

80.4

84.4

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

そのように思う 25.0 22.8 30.0 16.0 26.0 16.0 26.0 27.2 34.0 22.0 18.0 36.0 26.0 20.8 29.2

どちらかといえばそのように思う 62.4 61.2 52.0 66.0 56.0 70.0 62.0 63.6 58.0 66.0 78.0 52.0 64.0 64.0 60.8

あまりそのように思わない 11.6 14.4 18.0 18.0 16.0 10.0 10.0 8.8 8.0 10.0 4.0 12.0 10.0 15.2 8.0

そのように思わない 1.0 1.6 0.0 0.0 2.0 4.0 2.0 0.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

そのように思う（計） 87.4 84.0 82.0 82.0 82.0 86.0 88.0 90.8 92.0 88.0 96.0 88.0 90.0 84.8 90.0

そのように思わない（計） 12.6 16.0 18.0 18.0 18.0 14.0 12.0 9.2 8.0 12.0 4.0 12.0 10.0 15.2 10.0

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

そのように思う
どちらかといえばそのよう

に思う
あまりそのように思わない そのように思わない

そのように

思う・計

(%)

全体 (n=500) 87.4

男性 (n=250) 84.0

男性20代 (n= 50) 82.0

男性30代 (n= 50) 82.0

男性40代 (n= 50) 82.0

男性50代 (n= 50) 86.0

男性60代以上 (n= 50) 88.0

女性 (n=250) 90.8

女性20代 (n= 50) 92.0

女性30代 (n= 50) 88.0

女性40代 (n= 50) 96.0

女性50代 (n= 50) 88.0

女性60代以上 (n= 50) 90.0

東日本 (n=250) 84.8

西日本 (n=250) 90.0

25.0％

22.8％

30.0％

16.0％

26.0％

16.0％

26.0％

27.2％

34.0％

22.0％

18.0％

36.0％

26.0％

20.8％

29.2％

62.4％

61.2％

52.0％

66.0％

56.0％

70.0％

62.0％

63.6％

58.0％

66.0％

78.0％

52.0％

64.0％

64.0％

60.8％

11.6％

14.4％

18.0％

18.0％

16.0％

10.0％

10.0％

8.8％

8.0％

10.0％

4.0％

12.0％

10.0％

15.2％

8.0％

1.0％

1.6％

2.0％

4.0％

2.0％

0.4%

2.0％

2.0％

性
年
代
別

エリ
ア別

※そのように思う・計=「そのように思う」＋「どちらかといえばそのように思う」

2016

2017

2018



Q11 あなたは、老後について不安を感じる、または感じたことがありますか。(ひとつだけ)

A11 □感じる、または感じた □どちらかといえば感じる、または感じた
□あまり感じていない、または感じたことはない □感じていない、または感じたことはない

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

そのように思う 25.0 22.8 30.0 16.0 26.0 16.0 26.0 27.2 34.0 22.0 18.0 36.0 26.0 20.8 29.2

どちらかといえばそのように思う 62.4 61.2 52.0 66.0 56.0 70.0 62.0 63.6 58.0 66.0 78.0 52.0 64.0 64.0 60.8

あまりそのように思わない 11.6 14.4 18.0 18.0 16.0 10.0 10.0 8.8 8.0 10.0 4.0 12.0 10.0 15.2 8.0

そのように思わない 1.0 1.6 0.0 0.0 2.0 4.0 2.0 0.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

そのように思う（計） 87.4 84.0 82.0 82.0 82.0 86.0 88.0 90.8 92.0 88.0 96.0 88.0 90.0 84.8 90.0

そのように思わない（計） 12.6 16.0 18.0 18.0 18.0 14.0 12.0 9.2 8.0 12.0 4.0 12.0 10.0 15.2 10.0

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

感じる、または感じた
どちらかといえば感じる、または感

じた

あまり感じていない、また

は感じたことはない

感じていない、または感じ

たことはない

不安を感じて

いる・計(％)

全体 (n=500) 82.8

男性 (n=250) 79.2

男性20代 (n= 50) 66.0

男性30代 (n= 50) 90.0

男性40代 (n= 50) 82.0

男性50代 (n= 50) 80.0

男性60代以上 (n= 50) 78.0

女性 (n=250) 86.4

女性20代 (n= 50) 82.0

女性30代 (n= 50) 84.0

女性40代 (n= 50) 90.0

女性50代 (n= 50) 88.0

女性60代以上 (n= 50) 88.0

東日本 (n=250) 83.2

西日本 (n=250) 82.4

39.2％

36.4％

40.0％

32.0％

42.0％

32.0％

36.0％

42.0％

40.0％

38.0％

54.0％

46.0％

32.0％

36.8％

41.6％

43.6％

42.8％

26.0％

58.0％

40.0％

48.0％

42.0％

44.4％

42.0％

46.0％

36.0％

42.0％

56.0％

46.4％

40.8％

15.6％

18.0％

32.0％

10.0％

16.0％

16.0％

16.0％

13.2％

18.0％

14.0％

10.0％

12.0％

12.0％

16.0％

15.2％

1.6％

2.8％

2.0％

2.0％

4.0％

6.0％

2.0％

2.4％

性
年
代
別

エリ
ア別



Q12 あなたは、老後について、どのようなことに不安を感じる、または不安を感じましたか。
また、最も不安を感じる、または不安を感じたことはどれですか。
次のうちあてはまるものを選んでください。(ひとつだけ)(いくつでも)

A12 □病気やケガなどの健康不安 □交通事故に巻き込まれる不安 □火災で逃げ遅れる不安
□自然災害で逃げ遅れる不安 □犯罪に巻き込まれる不安
□自宅で階段や風呂などでの転倒事故の不安 □経済的な負担に関する不安
□介護に関する不安 □医療に関する不安 □人間関係・近隣トラブルの不安
□その他（記述回答）

病気やケガなどの健康不安

交通事故に巻き込まれる不安

火災で逃げ遅れる不安

自然災害で逃げ遅れる不安

犯罪に巻き込まれる不安

自宅で階段や風呂などでの
転倒事故の不安

経済的な負担に関する不安

介護に関する不安

医療に関する不安

人間関係・近隣トラブルの不安

その他

75.4％

19.6％

14.0％

28.5％

22.2％

27.3％

77.3％

54.6％

48.3％

19.6％

0.5％

26.8％

1.7％

1.0％

2.7％

0.5％

1.0％

50.7％

9.2％

2.4％

3.6％

0.5％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％ 100％

※ 最も不安を感じる・感じた（ひとつだけ） 不安を感じる感じた（いくつでも）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

病気やケガなどの健康不安 75.4 67.7 72.7 51.1 61.0 72.5 84.6 82.4 73.2 76.2 80.0 86.4 95.5 75.0 75.7

交通事故に巻き込まれる不安 19.6 18.7 30.3 11.1 22.0 10.0 23.1 20.4 29.3 14.3 26.7 6.8 25.0 24.0 15.0

火災で逃げ遅れる不安 14.0 10.1 12.1 4.4 12.2 10.0 12.8 17.6 19.5 19.0 15.6 15.9 18.2 15.9 12.1

自然災害で逃げ遅れる不安 28.5 21.7 21.2 13.3 29.3 20.0 25.6 34.7 34.1 40.5 24.4 31.8 43.2 28.4 28.6

犯罪に巻き込まれる不安 22.2 19.7 21.2 11.1 24.4 15.0 28.2 24.5 39.0 23.8 20.0 15.9 25.0 25.5 18.9
自宅で階段や風呂などでの

転倒事故の不安 27.3 23.2 15.2 17.8 14.6 30.0 38.5 31.0 19.5 33.3 24.4 25.0 52.3 30.3 24.3

経済的な負担に関する不安 77.3 76.8 75.8 71.1 85.4 75.0 76.9 77.8 78.0 92.9 84.4 72.7 61.4 74.5 80.1

介護に関する不安 54.6 50.5 33.3 46.7 53.7 55.0 61.5 58.3 58.5 52.4 64.4 65.9 50.0 53.4 55.8

医療に関する不安 48.3 44.4 36.4 35.6 46.3 45.0 59.0 51.9 51.2 50.0 35.6 72.7 50.0 50.5 46.1

人間関係・近隣トラブルの不安 19.6 17.7 21.2 13.3 22.0 17.5 15.4 21.3 24.4 31.0 17.8 22.7 11.4 18.8 20.4

その他 0.5 1.0 3.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

病気やケガなどの健康不安 26.8 23.7 24.2 24.4 17.1 17.5 35.9 29.6 19.5 21.4 17.8 36.4 52.3 28.8 24.8

交通事故に巻き込まれる不安 1.7 1.0 3.0 0.0 0.0 0.0 2.6 2.3 9.8 0.0 0.0 0.0 2.3 1.0 2.4

火災で逃げ遅れる不安 1.0 1.0 0.0 0.0 2.4 2.5 0.0 0.9 0.0 2.4 0.0 2.3 0.0 1.4 0.5

自然災害で逃げ遅れる不安 2.7 3.5 3.0 2.2 2.4 5.0 5.1 1.9 0.0 2.4 2.2 2.3 2.3 3.4 1.9

犯罪に巻き込まれる不安 0.5 0.5 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.5 0.5
自宅で階段や風呂などでの

転倒事故の不安 1.0 1.5 0.0 2.2 0.0 5.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 1.4 0.5

経済的な負担に関する不安 50.7 51.5 57.6 53.3 58.5 45.0 43.6 50.0 53.7 66.7 62.2 43.2 25.0 45.2 56.3

介護に関する不安 9.2 9.1 3.0 11.1 9.8 17.5 2.6 9.3 7.3 4.8 13.3 6.8 13.6 11.5 6.8

医療に関する不安 2.4 4.0 3.0 2.2 4.9 0.0 10.3 0.9 2.4 0.0 0.0 2.3 0.0 3.4 1.5

人間関係・近隣トラブルの不安 3.6 3.0 3.0 4.4 2.4 5.0 0.0 4.2 7.3 2.4 2.2 6.8 2.3 3.4 3.9

その他 0.5 1.0 3.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％） ※あてはまるもの（いくつでも）

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％） ※最もあてはまるもの（ひとつだけ）

【老後について、最も不安を感じる、または不安を感じたこと】

【老後について、不安を感じる、または不安を感じたこと】



Q13 あなたは健康を維持するため、または老後に備え、何か具体的な対策をしていますか。(ひとつだけ)

A13 □はい □いいえ

はい いいえ

全体 (n=500)

男性 (n=250)

男性20代 (n= 50)

男性30代 (n= 50)

男性40代 (n= 50)

男性50代 (n= 50)

男性60代以上 (n= 50)

女性 (n=250)

女性20代 (n= 50)

女性30代 (n= 50)

女性40代 (n= 50)

女性50代 (n= 50)

女性60代以上 (n= 50)

東日本 (n=250)

西日本 (n=250)

40.2％

42.0％

36.0％

54.0％

36.0％

38.0％

46.0％

38.4％

26.0％

22.0％

44.0％

46.0％

54.0％

44.0％

36.4％

59.8％

58.0％

64.0％

46.0％

64.0％

62.0％

54.0％

61.6％

74.0％

78.0％

56.0％

54.0％

46.0％

56.0％

63.6％

性
年
代
別

エリ
ア別

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

はい 40.2 42.0 36.0 54.0 36.0 38.0 46.0 38.4 26.0 22.0 44.0 46.0 54.0 44.0 36.4

いいえ 59.8 58.0 64.0 46.0 64.0 62.0 54.0 61.6 74.0 78.0 56.0 54.0 46.0 56.0 63.6

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

Q14 あなたは、健康を維持するため、または老後に備え、具体的にどのような対策をしていますか。
あてはまるものを全て選んでください。(いくつでも)

A14 □定期的に健康診断や人間ドックを受診する □身体を鍛える（スポーツジムに通う等）
□食べ物に気をつける（健康食品を利用する等）
□GPS機能などで居場所がわかるサービスを利用する □貯蓄する
□家族と老後について話をする □ホームセキュリティを利用する □その他（記述回答）

定期的に健康診断や人間ドックを受診する

身体を鍛える（スポーツジムに通う等）

食べ物に気をつける
（健康食品を利用する等）

GPS機能などで居場所がわかる
サービスを利用する

貯蓄する

家族と老後について話をする

ホームセキュリティを利用する

その他

56.7％

50.7％

67.2％

0％

52.2％

23.9％

4.5％

2.5％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

定期的に健康診断や人間ドックを受診する 56.7 57.1 38.9 29.6 77.8 68.4 78.3 56.3 38.5 36.4 54.5 73.9 59.3 57.3 56.0

身体を鍛える（スポーツジムに通う等） 50.7 57.1 66.7 59.3 66.7 36.8 56.5 43.8 46.2 27.3 40.9 47.8 48.1 60.0 39.6

食べ物に気をつける（健康食品を利用する等） 67.2 59.0 66.7 55.6 61.1 63.2 52.2 76.0 53.8 72.7 81.8 73.9 85.2 70.9 62.6
GPS機能などで居場所がわかる

サービスを利用する 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

貯蓄する 52.2 50.5 61.1 40.7 61.1 52.6 43.5 54.2 69.2 63.6 45.5 47.8 55.6 58.2 45.1

家族と老後について話をする 23.9 21.9 22.2 11.1 27.8 21.1 30.4 26.0 15.4 36.4 9.1 30.4 37.0 23.6 24.2

ホームセキュリティを利用する 4.5 5.7 0.0 3.7 11.1 10.5 4.3 3.1 0.0 0.0 0.0 8.7 3.7 4.5 4.4

その他 2.5 1.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 7.7 9.1 0.0 4.3 3.7 0.9 4.4

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）



感じる、　または感じた
どちらかといえば感じる、

または感じた

あまり感じていない、

または感じたことはない

感じていない、

または感じたことはない

感じる、感じた

・計(％)

全体 (n=500) 51.2

男性 (n=250) 49.2

男性20代 (n= 50) 40.0

男性30代 (n= 50) 46.0

男性40代 (n= 50) 58.0

男性50代 (n= 50) 52.0

男性60代以上 (n= 50) 50.0

女性 (n=250) 53.2

女性20代 (n= 50) 40.0

女性30代 (n= 50) 42.0

女性40代 (n= 50) 60.0

女性50代 (n= 50) 70.0

女性60代以上 (n= 50) 54.0

東日本 (n=250) 48.8

西日本 (n=250) 53.6

18.8％

16.8％

16.0％

26.0％

14.0％

16.0％

12.0％

20.8％

22.0％

8.0％

26.0％

28.0％

20.0％

18.4％

19.2％

32.4％

32.4％

24.0％

20.0％

44.0％

36.0％

38.0％

32.4％

18.0％

34.0％

34.0％

42.0％

34.0％

30.4％

34.4％

31.2％

33.6％

30.0％

40.0％

30.0％

32.0％

36.0％

28.8％

24.0％

36.0％

30.0％

22.0％

32.0％

32.4％

30.0％

17.6％

17.2％

30.0％

14.0％

12.0％

16.0％

14.0％

18.0％

36.0％

22.0％

10.0％

8.0％

14.0％

18.8％

16.4％

性
年
代
別

エリ
ア別

Q15 あなたは、認知症について不安を感じる、または感じたことがありますか。
自分自身と家族（両親や配偶者など）それぞれについてお答えください。
（※自分自身と家族で、それぞれひとつだけ）

A15 □感じる、または感じた □どちらかといえば感じる、または感じた
□あまり感じていない、または感じたことはない □感じていない、または感じたことはない

・自分自身について

※感じている・計=「感じる、または感じた」＋「どちらかといえば感じる、または感じた」

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

・家族（両親や配偶者など）について

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

女性60代
以上

東日本 西日本

感じる、または感じた 18.8 16.8 16.0 26.0 14.0 16.0 12.0 20.8 22.0 8.0 26.0 28.0 20.0 18.4 19.2
どちらかといえば感じる、

または感じた
32.4 32.4 24.0 20.0 44.0 36.0 38.0 32.4 18.0 34.0 34.0 42.0 34.0 30.4 34.4

あまり感じていない、

または感じたことはない 31.2 33.6 30.0 40.0 30.0 32.0 36.0 28.8 24.0 36.0 30.0 22.0 32.0 32.4 30.0
感じていない、

または感じたことはない
17.6 17.2 30.0 14.0 12.0 16.0 14.0 18.0 36.0 22.0 10.0 8.0 14.0 18.8 16.4

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

女性60代
以上

東日本 西日本

感じる、または感じた 23.0 19.2 24.0 26.0 16.0 20.0 10.0 26.8 26.0 20.0 26.0 38.0 24.0 20.8 25.2
どちらかといえば感じる、

または感じた 34.4 36.8 22.0 36.0 48.0 44.0 34.0 32.0 24.0 42.0 34.0 30.0 30.0 36.0 32.8
あまり感じていない、

または感じたことはない 26.4 28.4 32.0 26.0 24.0 26.0 34.0 24.4 26.0 24.0 30.0 18.0 24.0 25.6 27.2
感じていない、

または感じたことはない 16.2 15.6 22.0 12.0 12.0 10.0 22.0 16.8 24.0 14.0 10.0 14.0 22.0 17.6 14.8

感じる、　または感じた
どちらかといえば感じる、

または感じた

あまり感じていない、

または感じたことはない

感じていない、

または感じたことはない

感じる、感じた

・計(％)

全体 (n=500) 57.4

男性 (n=250) 56.0

男性20代 (n= 50) 46.0

男性30代 (n= 50) 62.0

男性40代 (n= 50) 64.0

男性50代 (n= 50) 64.0

男性60代以上 (n= 50) 44.0

女性 (n=250) 58.8

女性20代 (n= 50) 50.0

女性30代 (n= 50) 62.0

女性40代 (n= 50) 60.0

女性50代 (n= 50) 68.0

女性60代以上 (n= 50) 54.0

東日本 (n=250) 56.8

西日本 (n=250) 58.0

23.0％

19.2％

24.0％

26.0％

16.0％

20.0％

10.0％

26.8％

26.0％

20.0％

26.0％

38.0％

24.0％

20.8％

25.2％

34.4％

36.8％

22.0％

36.0％

48.0％

44.0％

34.0％

32.0％

24.0％

42.0％

34.0％

30.0％

30.0％

36.0％

32.8％

26.4％

28.4％

32.0％

26.0％

24.0％

26.0％

34.0％

24.4％

26.0％

24.0％

30.0％

18.0％

24.0％

25.6％

27.2％

16.2％

15.6％

22.0％

12.0％

12.0％

10.0％

22.0％

16.8％

24.0％

14.0％

10.0％

14.0％

22.0％

17.6％

14.8％

性
年
代
別

エリ
ア別



Q16 あなたは、もし認知症になった場合、どのような行動をとりますか。
自分自身と家族（両親や配偶者など）それぞれについてお答えください。
（※自分自身と家族でそれぞれいくつでも）

A16 □病院に通い、認知症の進行を遅らせる
□自宅で、家族に介護してもらう（自分や家族で介護する）
□自宅で、ホームヘルパーに介護してもらう □認知症の改善に努める
□老人ホームに入居する（入居させる） □その他（記述回答）

・自分自身について

病院に通い、認知症の進行を遅らせる

自宅で、家族に介護してもらう
（自分や家族で介護する）

自宅で、ホームヘルパーに介護してもらう

認知症の改善に努める

老人ホームに入居する
（入居させる）

その他

61.3％

10.2％

11.3％

46.1％

33.6％

3.1％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

・家族（両親や配偶者など）について

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

病院に通い、認知症の進行を遅らせる 52.6 57.9 65.2 54.8 59.4 40.6 77.3 47.6 48.0 54.8 40.0 41.2 55.6 49.3 55.9
自宅で、家族に介護してもらう

（自分や家族で介護する）
18.8 16.4 13.0 16.1 18.8 12.5 22.7 21.1 24.0 29.0 10.0 17.6 25.9 19.7 17.9

自宅で、ホームヘルパーに介護してもらう 17.4 18.6 30.4 9.7 21.9 9.4 27.3 16.3 20.0 19.4 16.7 14.7 11.1 21.8 13.1

認知症の改善に努める 37.6 40.7 56.5 32.3 40.6 25.0 59.1 34.7 44.0 45.2 30.0 32.4 22.2 35.2 40.0

老人ホームに入居する（入居させる） 36.2 27.9 26.1 19.4 25.0 40.6 27.3 44.2 44.0 58.1 23.3 52.9 40.7 38.7 33.8

その他 2.1 2.1 4.3 0.0 3.1 3.1 0.0 2.0 4.0 3.2 0.0 2.9 0.0 0.7 3.4

52.6％

18.8％

17.4％

37.6％

36.2％

2.1％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

病院に通い、認知症の進行を遅らせる

自宅で、家族に介護してもらう
（自分や家族で介護する）

自宅で、ホームヘルパーに介護してもらう

認知症の改善に努める

老人ホームに入居する
（入居させる）

その他

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

病院に通い、認知症の進行を遅らせる 61.3 62.6 70.0 52.2 58.6 57.7 76.0 60.2 55.0 61.9 63.3 51.4 70.4 61.5 61.2
自宅で、家族に介護してもらう

（自分や家族で介護する）
10.2 12.2 10.0 13.0 13.8 7.7 16.0 8.3 10.0 9.5 3.3 11.4 7.4 11.5 9.0

自宅で、ホームヘルパーに介護してもらう 11.3 11.4 10.0 17.4 13.8 3.8 12.0 11.3 0.0 19.0 16.7 5.7 14.8 11.5 11.2

認知症の改善に努める 46.1 47.2 60.0 39.1 51.7 34.6 52.0 45.1 40.0 57.1 40.0 40.0 51.9 41.8 50.0

老人ホームに入居する（入居させる） 33.6 28.5 30.0 30.4 31.0 26.9 24.0 38.3 60.0 52.4 13.3 45.7 29.6 41.8 26.1

その他 3.1 2.4 5.0 0.0 3.4 3.8 0.0 3.8 10.0 4.8 0.0 5.7 0.0 1.6 4.5



※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性全体 　男性20代 　男性30代 　男性40代 　男性50代
　男性60代

以上
女性全体 　女性20代 　女性30代 　女性40代 　女性50代

　女性60代
以上

東日本 西日本

空き巣などの住宅侵入 10.2 4.8 8.0 4.0 8.0 0.0 4.0 15.6 24.0 10.0 16.0 10.0 18.0 11.2 9.2

子どもの誘拐など屋外の連れ去り被害 12.6 9.6 8.0 14.0 16.0 8.0 2.0 15.6 16.0 26.0 18.0 14.0 4.0 12.4 12.8

屋外でのひったくり・スリなどの被害 8.0 4.0 2.0 2.0 8.0 2.0 6.0 12.0 14.0 10.0 14.0 8.0 14.0 6.0 10.0

屋外での痴漢・強姦などの性犯罪被害 9.0 5.2 6.0 2.0 8.0 4.0 6.0 12.8 22.0 14.0 12.0 8.0 8.0 8.8 9.2

「オレオレ詐欺」などの詐欺被害 9.6 6.8 8.0 4.0 10.0 8.0 4.0 12.4 14.0 4.0 12.0 16.0 16.0 10.0 9.2

地震・津波による被害 39.0 35.2 44.0 34.0 26.0 38.0 34.0 42.8 50.0 38.0 42.0 48.0 36.0 36.8 41.2
台風や暴風・豪雨・ゲリラ豪雨

などによる土砂災害 40.6 35.2 42.0 28.0 46.0 26.0 34.0 46.0 54.0 44.0 42.0 58.0 32.0 32.8 48.4

猛暑による熱中症や日射病 30.4 26.4 26.0 18.0 30.0 28.0 30.0 34.4 32.0 36.0 42.0 32.0 30.0 31.6 29.2

北朝鮮によるミサイル発射 12.6 9.2 18.0 8.0 6.0 6.0 8.0 16.0 22.0 14.0 16.0 16.0 12.0 13.6 11.6

海外における無差別テロ事件 10.0 8.0 8.0 8.0 8.0 4.0 12.0 12.0 16.0 6.0 10.0 14.0 14.0 11.2 8.8

SNSをきっかけとした犯罪 18.2 12.8 18.0 8.0 20.0 10.0 8.0 23.6 38.0 24.0 18.0 22.0 16.0 20.4 16.0

情報流出やサイバーテロによる被害 16.4 12.4 20.0 8.0 10.0 12.0 12.0 20.4 18.0 26.0 12.0 22.0 24.0 18.8 14.0

食品異物混入や食品の安全基準 12.6 9.2 8.0 4.0 10.0 10.0 14.0 16.0 12.0 14.0 12.0 16.0 26.0 12.8 12.4

新型インフルエンザ流行などの感染病 20.4 17.2 18.0 14.0 20.0 20.0 14.0 23.6 18.0 26.0 18.0 26.0 30.0 20.0 20.8

その他 2.0 1.6 0.0 4.0 2.0 0.0 2.0 2.4 0.0 0.0 2.0 2.0 8.0 2.0 2.0

特に不安を感じたことはない 28.2 30.4 32.0 40.0 18.0 30.0 32.0 26.0 24.0 30.0 22.0 24.0 30.0 31.6 24.8

Q17 あなたは、最近1年間であなたの生活に不安を感じた事件・事故などはありますか。
次のうちあてはまるものを全て選んでください。(いくつでも)

A17 □空き巣などの住宅侵入 □子どもの誘拐など屋外の連れ去り被害
□屋外でのひったくり・スリなどの被害 □屋外での痴漢・強姦などの性犯罪被害
□「オレオレ詐欺」などの詐欺被害 □地震・津波による被害
□台風や暴風・豪雨・ゲリラ豪雨などによる土砂災害 □猛暑による熱中症や日射病
□北朝鮮によるミサイル発射 □海外における無差別テロ事件 □SNSをきっかけとした犯罪
□情報流出やサイバーテロによる被害 □食品異物混入や食品の安全基準
□新型インフルエンザ流行などの感染病 □その他（記述回答）
□特に不安を感じたことはない

空き巣などの住宅侵入

子どもの誘拐など屋外の連れ去り被害

屋外でのひったくり・スリなどの被害

屋外での痴漢・強姦などの性犯罪被害

「オレオレ詐欺」などの詐欺被害

地震・津波による被害

台風や暴風・豪雨・ゲリラ豪雨などによる土砂災害

猛暑による熱中症や日射病

北朝鮮によるミサイル発射

海外における無差別テロ事件

SNSをきっかけとした犯罪

情報流出やサイバーテロによる被害

食品異物混入や食品の安全基準

新型インフルエンザ流行などの感染病

その他

特に不安を感じたことはない

10.2％

12.6％

8.0％

9.0％

9.6％

39.0％

40.6％

30.4％

12.6％

10.0％

18.2％

16.4％

12.6％

20.4％

2.0％

28.2％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％



女性の「安全・安心」に関する調査

・調査期間：2018年12月3日～5日

・対 象：10代から30代の女性200名
（12-19歳、20-29歳、30-39歳、学生／各50名の計200名）

・方 法：インターネットによるアンケート回答方式

■調査項目・質問内容

■調査概要

Q18 あなたは、スマートフォンでメールや通話をしたり、音楽を聞きながら歩くことはありますか。(ひとつだけ)

A18 □はい □いいえ

Q19 あなたは、これまでに、女性が巻き込まれる犯罪被害の不安を感じたことがありますか。また、実際に
犯罪被害にあったことがありますか。それぞれあてはまるものを選んでください。(いくつでも)

□痴漢 □盗撮 □強制わいせつ・強制性交 □路上での強盗（ひったくり）
□暴行・傷害 □ストーカー □住居侵入・盗難 □リベンジポルノ
□ネットでのトラブル、SNS悪用
□左記のうち特に感じたことはない／左記の犯罪被害にあったことはない

はい いいえ

全体 (n=200)

10代 (n= 50)

20代 (n=100)

　学生 (n= 57)

30代 (n= 50)

76.0％

90.0％

82.0％

94.7％

50.0％

24.0％

10.0％

18.0％

5.3％

50.0％

年
代
別

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

はい 76.0 90.0 82.0 94.7 50.0

いいえ 24.0 10.0 18.0 5.3 50.0

※全体・年代別回答（％）

※ 実際に被害にあった（いくつでも） 不安を感じた（いくつでも）

痴漢

盗撮

強制わいせつ・強制性交

路上での強盗（ひったくり）・暴行・傷害

ストーカー

住居侵入・盗難

リベンジポルノ

ネットでのトラブル、SNS悪用

左記のうち特に感じたことはない／
左記の犯罪被害にあったことはない

51.0％

33.5％

23.5％

32.0％

43.0％

27.5％

8.5％

39.0％

27.0％

24.5％

4.0％

3.5％

1.5％

7.0％

1.5％

0.5％

8.5％

63.5％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％



全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

痴漢 51.0 48.0 56.0 54.4 44.0

盗撮 33.5 46.0 31.0 26.3 26.0

強制わいせつ・強制性交 23.5 20.0 28.0 19.3 18.0

路上での強盗（ひったくり）・暴行・傷害 32.0 34.0 33.0 29.8 28.0

ストーカー 43.0 52.0 45.0 42.1 30.0

住居侵入・盗難 27.5 26.0 26.0 21.1 32.0

リベンジポルノ 8.5 8.0 9.0 7.0 8.0

ネットでのトラブル、SNS悪用 39.0 58.0 36.0 29.8 26.0

左記のうち特に感じたことはない／

左記の犯罪被害にあったことはない 27.0 18.0 26.0 31.6 38.0

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

痴漢 24.5 14.0 30.0 28.1 24.0

盗撮 4.0 0.0 7.0 1.8 2.0

強制わいせつ・強制性交 3.5 4.0 5.0 1.8 0.0

路上での強盗（ひったくり）・暴行・傷害 1.5 2.0 1.0 0.0 2.0

ストーカー 7.0 4.0 8.0 5.3 8.0

住居侵入・盗難 1.5 0.0 2.0 1.8 2.0

リベンジポルノ 0.5 0.0 1.0 1.8 0.0

ネットでのトラブル、SNS悪用 8.5 14.0 8.0 8.8 4.0

左記のうち特に感じたことはない／

左記の犯罪被害にあったことはない 63.5 72.0 56.0 63.2 70.0

※全体・年代別回答（％）
※あてはまるもの（いくつでも）

Q20 あなたは、女性が巻き込まれる犯罪被害にあったとき、どのような対応をとりましたか。
次のうちあてはまるものを選んでください。(いくつでも)

A20 □何もできなかった □大声をあげる 逃げる □周りの人に助けを求める
□警察や駅員に通報したり、犯人を突き出す □護身グッズや防犯グッズを活用する
□その他（記述回答）

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

何もできなかった 50.0 50.0 50.0 52.9 50.0

大声をあげる 10.3 12.5 8.3 0.0 14.3

逃げる 25.9 25.0 25.0 29.4 28.6

周りの人に助けを求める 10.3 0.0 11.1 11.8 14.3
警察や駅員に通報したり、

犯人を突き出す
17.2 25.0 16.7 11.8 14.3

護身グッズや防犯グッズを

活用する
3.4 0.0 5.6 0.0 0.0

その他 8.6 12.5 11.1 5.9 0.0

※全体・年代別回答（％）

何もできなかった

大声をあげる

逃げる

周りの人に助けを求める

警察や駅員に通報したり、犯人を突き出す

護身グッズや防犯グッズを活用する

その他

50.0％

10.3％

25.9％

10.3％

17.2％

3.4％

8.6％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

【犯罪被害の不安を感じた】【実際に犯罪被害にあった】

※全体・年代別回答（％）
※あてはまるもの（いくつでも）



Q21 あなたが、被害にあったのは、どのような場所が多いですか。
それぞれ多い場所を1つずつ選んでください。(ひとつだけ)

A21 □電車 □駅構内 □路上 □会社／学校 □店舗内 □バス
□商業施設ビル（映画館等も含む） □その他（記述回答）

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

電車 63.3 71.4 70.0 75.0 41.7

駅構内 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

路上 24.5 14.3 20.0 18.8 41.7

会社／学校 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

店舗内 4.1 0.0 3.3 6.3 8.3

バス 6.1 14.3 3.3 0.0 8.3
商業施設ビル

（映画館等も含む）
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 2.0 0.0 3.3 0.0 0.0

※全体・年代別回答（％）

電車

駅構内

路上

会社／学校

店舗内

バス

商業施設ビル
（映画館等も含む）

その他

63.3％

0%

24.5％

0%

4.1％

6.1％

0%

2.0％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

Q22（Q19の“実際に犯罪被害にあったこと”で「ネットでのトラブル、ＳＮＳ悪用」と答えた方へ）
あなたがあったのはどのような被害ですか。(いくつでも)

A22 □詐欺メール □フィッシング詐欺、なりすまし詐欺 □コンピューターウイルスへの感染
□SNSアカウント乗っ取り □ネットストーカー
□SNS投稿での勝手な写真公開、タグ付け（著作権・肖像権侵害、個人情報流出）
□スマホ痴漢（スマホの共有機能を使ってわいせつ画像を送りつける行為）
□ネットいじめ、SNSいじめなどの誹謗中傷 □その他（記述回答）

詐欺メール

フィッシング詐欺、なりすまし詐欺

コンピューターウイルスへの感染

SNSアカウント乗っ取り

ネットストーカー

SNS投稿での勝手な写真公開、タグ付け
（著作権・肖像権侵害、個人情報流出）

スマホ痴漢（スマホの共有機能を使って
わいせつ画像を送りつける行為）

ネットいじめ、SNSいじめなどの誹謗中傷

その他

29.4％

29.4%

11.8％

41.2%

11.8％

35.3％

5.9％

41.2%

5.9％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％



※全体・年代別回答（％）

Q23（Q19の“実際に犯罪被害にあったこと”で「ネットでのトラブル、ＳＮＳ悪用」と答えた方へ）
あなたは被害に遭わないためにどのような対策をしていますか。(いくつでも)

A23 □PC、スマホにパスワードを設定 □サイトごとに違うパスワードを設定
□OSを最新に保っている □セキュリティソフトやアプリを導入している
□信頼できないWiFiを使わない □必要ない通信機能はオフにしている □SNSをやめた
□その他（記述回答） □特に対策をしていない

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

PC、スマホにパスワードを設定 47.1 28.6 62.5 80.0 50.0

サイトごとに違うパスワードを設定 17.6 14.3 0.0 0.0 100.0

OSを最新に保っている 17.6 0.0 25.0 20.0 50.0

セキュリティソフトやアプリを導入している 11.8 0.0 12.5 20.0 50.0

信頼できないWiFiを使わない 23.5 0.0 37.5 40.0 50.0

必要ない通信機能はオフにしている 35.3 28.6 37.5 40.0 50.0

SNSをやめた 5.9 0.0 12.5 20.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に対策をしていない 23.5 42.9 12.5 0.0 0.0

※全体・年代別回答（％）

PC、スマホにパスワードを設定

サイトごとに違うパスワードを設定

OSを最新に保っている

セキュリティソフトやアプリを導入している

信頼できないWiFiを使わない

必要ない通信機能はオフにしている

SNSをやめた

その他

特に対策をしていない

47.1％

17.6%

17.6％

11.8%

23.5％

35.3％

5.9％

0.0%

23.5％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

全体 　女性10代 　女性20代 　女性 学生 　女性30代

詐欺メール 29.4 28.6 25.0 20.0 50.0

フィッシング詐欺、なりすまし詐欺 29.4 28.6 25.0 40.0 50.0

コンピューターウイルスへの感染 11.8 0.0 12.5 20.0 50.0

SNSアカウント乗っ取り 41.2 71.4 25.0 40.0 0.0

ネットストーカー 11.8 0.0 25.0 40.0 0.0
SNS投稿での勝手な写真公開、タグ付け（著

作権・肖像権侵害、個人情報流出） 35.3 42.9 25.0 20.0 50.0
スマホ痴漢（スマホの共有機能を使って

わいせつ画像を送りつける行為）
5.9 0.0 12.5 20.0 0.0

ネットいじめ、SNSいじめなどの誹謗中傷 41.2 28.6 62.5 60.0 0.0

その他 5.9 0.0 0.0 0.0 50.0



Q24 あなたの居住形態について、あてはまるものをお選びください。(ひとつだけ)

A24 【単身世帯】 □単身世帯
【同居世帯】 □同棲 □友人とのルームシェア □夫婦のみ世帯
□末子が未就学児のご自身の子供がいる世帯 □末子が小学生のご自身の子供がいる世帯
□末子が中学生～大学生のご自身の子供がいる世帯
□末子が社会人のご自身の子供がいる世帯 □その他の2世代世帯（親と同居等）
□3世代世帯 □その他（記述回答）

Q25 あなたが現在お住まいの、住居形態をお選びください。(ひとつだけ)

A25 【賃貸】□戸建て □集合住宅 【購入物件】□戸建て □集合住宅
□その他（記述回答）

■『日本人の不安に関する調査』、『女性の「安全・安心」に関する調査』
共通調査項目・質問内容

全体 男性全体 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代

以上
女性全体 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代

女性60代
以上

東日本 西日本

賃貸
戸建て 19.0 23.2 22.0 22.0 24.0 26.0 22.0 14.8 8.0 16.0 18.0 10.0 22.0 20.4 17.6 

集合住宅 28.4 24.4 32.0 38.0 18.0 22.0 12.0 32.4 56.0 42.0 36.0 18.0 10.0 26.8 30.0 

購入

戸建て 37.2 37.6 32.0 32.0 42.0 34.0 48.0 36.8 26.0 30.0 36.0 48.0 44.0 38.8 35.6 

集合住宅 13.8 13.2 8.0 8.0 14.0 18.0 18.0 14.4 8.0 8.0 10.0 24.0 22.0 12.8 14.8 

その他 1.6 1.6 6.0 0.0 2.0 0.0 0.0 1.6 2.0 4.0 0.0 0.0 2.0 1.2 2.0 

全体 男性全体 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代

以上
女性全体 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代

女性60代
以上

東日本 西日本

単身 単身世帯 17.6 20.4 28.0 22.0 12.0 20.0 20.0 14.8 22.0 10.0 16.0 12.0 14.0 18.8 16.4 

同居

同棲 2.2 2.4 6.0 0.0 2.0 4.0 0.0 2.0 6.0 0.0 2.0 2.0 0.0 2.4 2.0 

友人とのルームシェア 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

夫婦のみ世帯 19.2 19.6 10.0 12.0 10.0 24.0 42.0 18.8 4.0 10.0 10.0 28.0 42.0 20.4 18.0 

末子が未就学児の
ご自身の子供がいる世帯 14.8 13.2 16.0 34.0 14.0 2.0 0.0 16.4 30.0 44.0 8.0 0.0 0.0 12.8 16.8 

末子が小学生の
ご自身の子供がいる世帯 8.4 8.8 2.0 10.0 20.0 8.0 4.0 8.0 0.0 12.0 28.0 0.0 0.0 8.4 8.4 

末子が中学生～大学生の
ご自身の子供がいる世帯 6.0 5.2 0.0 0.0 8.0 16.0 2.0 6.8 0.0 0.0 20.0 14.0 0.0 4.4 7.6 

末子が社会人の
ご自身の子供がいる世帯 8.8 7.6 0.0 4.0 4.0 18.0 12.0 10.0 0.0 0.0 4.0 14.0 32.0 7.2 10.4 

その他の2世代世帯
（親と同居等） 16.8 16.0 32.0 14.0 16.0 4.0 14.0 17.6 34.0 16.0 8.0 22.0 8.0 19.6 14.0 

3世代世帯 5.0 5.6 6.0 4.0 10.0 4.0 4.0 4.4 4.0 6.0 4.0 6.0 2.0 4.8 5.2 

その他 1.2 1.2 0.0 0.0 4.0 0.0 2.0 1.2 0.0 2.0 0.0 2.0 2.0 1.2 1.2 


